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(Darba zpildes laiks 40 mindies )

Temas: Oma likums kédes posman; vadtgju slegurnl; stravas darbs, jauda, izdalfais siltuma daudzarms;
EDS; Oma likums noslegtai kedei; vienadu stravas avotu slégumi

Tvarlants (26 punkti)
A daja (12 punkt)
1. Vai apgalvejums i pareizs? Apvilkt ar aplii pareizo atbildi!

O Virkne slegtos vaditsjos spricgums i apariezti proporcionls So vadigju pretestibai.  J&  N&

0 Diviem viensds tlpunsa un viena materdla vadiem i vienada pretestiba (neatkarigi no
garuma un diametra).

0 Ja seavas avotam pcslggts pateriss,tad spricgums uz strivas avota poliem ir vienads [ o
arEDS " E

O Ja ampermetram paralel piesicgtis rezistora (Sunes) preestibas vertba ir mazaka neki
‘mpermetra pretetiba, tad ampérmetra dispizans samazinds (tas adis mazaku suava  Ja N&
nek prms Sunta cslegsanas).

Katram joutdjuman i tikai viena pareiza atbilde. Izvététies pareizo atbildi wn apvilkt ar apl burtu pie

tis! Visas darhibas veicamas St lapas brivajds vietds.
‘ | | | g=12v

O Divi vienddi rezistori piestégti sprieguma avotan.
Sprieguma avota EDS i 12 V. Voltmetrs rada § V
spriegumu. Cik licks ir sprieguma kritums kedes i

S8 dala?

AV
B2V,
c.7V,

D2V

O Divi vienadi stravas avo saslegti, k& paradits anla
Katra clementa EDS ir2 V. Cik lclu spriciumu rada
voltmetrs, kuram ir liela pretestiba®

A0
BV
cav
D4V,




[image: image2.jpg]O Divas clektriskajas k&des izmantori stravas avoti ar vienadiem EDS un vienddam icks
pretestioam. Ja viend kedz iesledz § Q rezistoru, tad taja plist 3 A stipra strava. Cik lielas
pretestibas rezistors ieslegs otraja kede, ja ampermetrs rada 9 A stipru stravu?
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O Ja kvelspuldzi pievieno galvaniskajam elementam (apalajai baterijai),tad spuldzs plist 02 A
stipra steava (1. zim.). Cik sipra strava plidis, ja tam pasam elementam pievienos divas
Kvélspuldzes (2. zim )2

et 3

1.am 22m

A024;

B. aptuveni 0.4 A;

C.01A;

D. nevar aprkinat, jo nav zindms galvaniski elementa spricgums.

3. Pabeigt teikumu!
0 Stravas stiprums nosleati k&de ir tiesi proporciondls stcavas avota EDS un apgriezi proporciondls

O Ladew daligu kustibu saue par
O Lielumu, kas cida, cik daudz elekiriskas energijas parverias cita veida energija, saue par

O Ja kede stravas stiprums / samazinds, tad spriegums U uz strivas avota spailém ir




[image: image3.jpg]B daja (14 punkii)
(Visur. kur vien iespéjams. parddit aprékina gaitu!)

Ja baterifai pievieno 4 Q rezistoru, tad taja piist | A stipra sirdva, bet ja pievieno T Q2 resistoru, tad kede
plist 0,6 A ssipra stréva. Laboratorijas darbd skolénam izsniedza 3 rezistorus, kuru pretesiibas ir 1 2.0
maQ

O Aprekinit, Kidas pretestibas var iegBt ar Siem rezistoriem, sledzot os tikai virkné! @p)

O Uzzimt visus iesp&jamos rezistoru slegumus, ar kuriem var iegat izrekinatas pretestivas! — (2p.)

O Uazimet elekrisko kedi,ja baterjai pieslegti 3 dotie rezistori un o kopéja pretestiba it 701 (1p)

O Cik liela i baterijas ieksgja pretestiba? Gp)



[image: image4.jpg]O Cikliels i baterijas BDS?

O Cik liela ir Tsslsguma steava?

0 Kurano virkn slegtajiem rezistoriem izdalds lieliks siltuma daudzums § mioi

O Aprekinat virknes sleguma siltuma daudzumu, kas 5 minices indalis rezistor,
Kura pretestiba ir 1 Q!

O *Cik garu vara stiepl vajag ievictot | Q rezistors vietd, lai stravas stiprms kede
nemainttos? Sticples diametrs ir | mm

ap)

ap)

apy

ap)

@p)




